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Bestyrelsen
Harebakkegårdens Grundejerforening
Sønderby
4050 Skibby



Emne: Forslag til behandling på grundejerforeningens ordinære generalforsamling i 2016.


Forslag: Undertegnede foreslår herved generalforsamlingen, at grundejerforeningen opretter en særskilt ”molekonto” til opsamling af midler til financiering af en reparation af sydmolen i Sønderby Havn.

Først lidt historie.

Af indkaldelsen til grundejerforeningens ordinære generalforsamling den 29. marts 2014 fremgik det af dagsordenen, at bestyrelsen foreslog en forhøjelse af kontingentet fra 500 kr. til 1000 kr. – altså en forhøjelse på 500 kr. Af de supple-rende bemærkninger hertil fremgik det yderligere, at bestyrelsens begrundelse for kontingentforhøjelsen var 
”… at spare op til en kommende renovering af Sønderby Havn. Det er primært en sikring af sydmolen der er tale om: …”.
På generalforsamlingen nævnte formanden problemet i sin beretning. Under behandlingen af forslaget om kontingentforhøjelsen (der blev vedtaget), blev der fremsat et forslag om at oprette en separat hensættelseskonto og en overførsel af en del af foreningens kassebeholdning/formue til denne konto. Efter en diskussion af dette forslag, besluttede dirigenten at foretage en vejledende afstemning herom. Denne viste et sikkert flertal for forslaget – jvfr. referatet.
På den ordinære generalforsamling den 28. marts 2015 meddelte formanden i sin beretning, at et flertal i bestyrelsen ikke kan gå ind for at administrere en bank-konto til øremærkede formål. Efterfølgende blev det overfor bestyrelsen påtalt, at denne havde siddet en generalforsamlingsbeslutning (uofficiel?) overhørig, og der blev opfordret til at fremsætte et skriftligt forslag om oprettelse af en sådan konto på den kommende ordinære generalforsamling i 2016.
Det skal yderligere bemærkes, at kontingentet efter forslag fra generalforsamlingen blev forhøjet med yderligere 500 kr. til 1500 kr. Kontingentet er dermed blevet forhøjet med 200 % på ét år!

Det i indledningen fremsatte forslag om en ”molekonto” skal jeg i det følgende præcisere.

Harebakkegårdens Grundejerforenings generalforsamling 2016 pålægger herved bestyrelsen at oprette en særskilt konto – i det følgende kaldet Molekonto – til opsamling af midler, der skal anvendes til reparation/renovering af Sønderby Havns sydmole.
Midlerne fremskaffes således:
1. Af foreningens formue/kassebeholdning per 29. marts 2014 overføres 100.000 kr. til Molekonto.
2. Af det indbetalte kontingent for året 2015 overføres 35.000 kr. (70 * 500 kr.) til Molekonto.
3. Af den i året 2015 indbetalte havnepladsleje overføres 10.000 kr. til Molekonto.
4. Fra og med 2016 overføres hvert år 35.000 kr. af kontingentet plus 10.000 kr. af havnepladslejen til Molekonto.
5. Dette gælder indtil Molekonto har nået en passende størrelse f.eks. 350.000 kr.
Det skal nævnes, at bestyrelsen i budgettet for 2015 opererer med et overskud på 15.600 kr. – der primært skyldes en større udgift til havnen. Hertil kommer kontingentforhøjelsen på 35.000 kr.

Hvis generalforsamlingen vedtager dette forslag, vil der per 31. december 2016 indestå 190.000 kr. på Molekonto. I løbet af 3 år burde der således være opsamlet midler til en istandsættelse af sydmolen.


Med venlig hilsen




Birger Nielsen
Drosselvej 2, Sønderby
4050 Skibby

