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Beretning

Sidste år blev der udarbejdet en skriftlig beretning som blev udsendt sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen. Dette syntes at fungere godt, så vi udsender også en beretning i år.

Administration. I fortsættelse af en drøftelse sidste år har bestyrelsen læst vores vedtægt igennem, og vi ser ikke behov for en revision. Bilag B og C til vedtægten trænger til en ajourføring, og vi forventer at fremlægge ajourførte bilag til godkendelse ved generalforsamlingen i 2020. I maj 2018 trådte en persondatalov i kraft, som forpligter alle foreninger til at håndtere medlemsdata på forsvarlig vis; der lægges et notat herom på hjemmesiden.

[bookmark: _GoBack]Økonomi. Takket være endnu et år med opsparing er vores totale formue nu tæt på 450.000 kr., og generalforsamlingen i dag skal tage stilling til, om et projektforslag til renovering af sydmolen skal iværksættes. Vores ”økonomiudvalg” har gjort en stor indsats for at opnå tilskud fra fonde (A.P. Møller og Nordea) til nævnte projektforslag, men desværre uden held. Muligvis kan vi få et mindre tilskud fra Nationalpark Skjoldungernes Land.    

Parcellerne. Aktuel status for vores 70 parceller: 28 er helårsbeboet (23 af ejer, 5 er udlejet), 36 bruges som 'sommerhus' og 6 er til salg. 3 parceller fik ny ejer i 2018.
Foreningen blander sig ikke i forhold inden for disse private parceller, men opfordrer alle til at ”vise hensyn, situationsfornemmelse og godt naboskab”, jf. bilag A i vores vedtægt. Eksempelvis er det vigtigt at naboer så godt som muligt finder frem til en fælles forståelse for behovet for udsyn, og dermed også behovet for beskæring/fældning af træer og buske på hver enkelt parcel. Der er i foreningen en gruppe medlemmer, der gerne hjælper til ved træfældning.

Veje. Den i foråret udførte opretning af vejene (primært Harebakkevej) viste sig at være rimelig vellykket og til en rimelig pris; cyklister var dog ikke så glade for den benyttede type vejmateriale. Den tørre varme sommer gav en del støvgener, og det vurderes at det ikke var nok at behandle med ½ t vejsalt.
Foreningen har også ansvar for et dræn langs foreningens grænse mod vest. Drænet har fungeret tilfredsstillende siden en oprensning i begyndelsen af 2018.    

Grønne områder. Omfatter strandengene, havneområdet og skoven. Den sydlige indhegnede strandeng vedligeholdes ved afgræsning med får. Fårehegnet trænger til reparation, og der er behov for flere får samt fjernelse af en rørhvene græsart, som fårene ikke synes om. Den østlige strandeng vedligeholdes ved høslet.
Disse områder er foreningens fællesareal, og der skal gøres opmærksom på, at det enkelte medlem ikke må anbringe private genstande her – med mindre dette er aftalt med bestyrelsen. 
Foreningen har et par gange i sæsones løb givet tilladelse til overnatning i telt på havneområdet.
Vores 'nabo' mod vandet, Nationalparken, har vist interesse for Sønderby Havn som ”port” til nationalparken og vil muligvis etablere mindre shelters til brug for havkajakbesøgende – hvis vi vil give tilladelse hertil. 

Havn. Det sejladsmæssige behov for vores havn er desværre aftagende. Vi har ledige pladser, og har næsten ingen større både med stor dybgang. En opmåling af vanddybde i sensommeren viste at vi har en rimelig vanddybde til det nuværende behov, ca. 1,5 m i indsejling og hovedbassin og ca. 1,0 m på nordsiden af nordmolen. Begge tal i forhold til gennemsnitlig vandstand.
Vedligeholdelsen af havnen omfatter 3 områder: uddybning af indsejling og havnebassiner, sydmolen samt nordmolen. Der har i 2018 især været arbejdet med de 2 førstnævnte områder: 

Uddybning. Der blev taget kontakt til en jysk entreprenør med udstyr til at fjerne bundmateriale ved at pumpe det i fortyndet form – op til 200 m – enten på land eller ud i Bryggevig; samtidig blev der taget kontakt til Gershøj Havn, der kunne være interesseret i at benytte samme entreprenør. For at få tilladelse blev en ansøgning først drøftet med Frederikssund Kommune, der bad os sende den  til Kystdirektoratet, som så bad os sende den til Miljøstyrelsen, der så ønskede en repræsentativ bundprøve udtaget af akkrediteret laboratorium til analyse for en række kemiske parametre. Vi har indtil videre indstillet ansøgningsforløbet.

Sydmolen. Vi har haft møder på havnen med entreprenør Preben Winther og med havneingeniør og rådgiver Jørn Jensen. Herefter blev der udarbejdet et projektforslag i en udformning der så godt som muligt skulle kunne give os et tilskud. Dette lykkedes desværre ikke, men bestyrelsen fremlægger alligevel forslaget i dag til orientering, drøftelse og eventuel vedtagelse.

Ordinære aktiviteter. Fælles søsætning primo maj og fælles bådoptagning primo oktober. Fællesarbejdet medio maj samlede 17 deltagere til oprydning og mindre reparationer på vores fællesarealer samt udsætning af badebro. Skt. Hans Aften var hyggelig med godt øl mm., men uden bål p.g.a. sommerens tørke. Det overvejes ved søsætningen i 2019 at erstatte pølsegrill med brunch.    

Sønderby. Her har vi også mulighed for at deltage i gode arrangementer og aktiviteter, se bl.a. de husomdelte sedler med bylaugets årlige aktivitetsplan samt kalender for ”Sønderby Mad” på kroen. Som en frisk nyhed har foreningen ”Bru'sen” netop købt bygningen, hvor der tidligere var brugsforening, og ”Bru'sen” holder generalforsamling 7. april 2019 kl. 14 her på kroen. Bemærk at der er etableret en pæn lille 'genbrugsplads' på parkeringspladsen ved kroen. Med indvielsen af Kronprinsesse Marys Bro sidst på året rykker Sønderby tættere på hovedstaden, så det bliver spændende at se hvad det kommer til at betyde for udvikling og huspriser i den gamle Skibby kommune. 

Tak. Tak til alle medlemmer der er mødt frem til generalforsamlingen i dag. Tak til hvert enkelt bestyrelsesmedlem. Tak til alle de frivillige, der hjælper til ved arbejdet i udvalgene og ved foreningens aktiviteter. En speciel tak til holdet fra Sønderby Bylaug, der står for opsætning og nedtagning af badebroen.
  
  

 
       

   


