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1. [bookmark: _Hlk509384272][bookmark: _Hlk509340073]Valg af dirigent
Ove Nielsen valgt enstemmigt. Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt. Til stede var 43 stemmeberettigede, heraf 7 fuldmagter. Deltagerantallet var 49.

2. Beretning (bilag 1)
Beretningen var udsendt inden generalforsamlingen. I en kort mundtlig fremlæggelse påpegede formanden problemer med træer, der kan genere naboer og opfordrede alle til at udvise hensyn til naboer eksempelvis ved at imødekomme ønsker om at få fældet træer, der generer andres udsigt. Der er flere frivillige ”træfældningslaug”, som gerne hjælper. 
Flere medlemmer påpegede problemer med oversvømmelser pga. dårligt fungerende vestdræn. Når kloakmesteren er rask undersøges problemet nærmere og det undersøges om de træer, hvis rødder vokser ind i drænet, kan fældes.
Der mangler grus på sidste del af Drosselvej og andre stikveje. 
Støvdæmpende materiale er bestilt og bliver spredt i løbet af 1-2 uger.
Flere påpegede at der køres for hurtigt på Harebakkevej og alle opfordres til at overholde 20 km/t fartgrænse.
Efterladenskaber fra byggeri på fællesareal på Mågevej er ikke fjernet.
Beretningen blev enstemmigt godkendt.

3. Årsregnskab 2018 (bilag 2)
Årsregnskabet udviser et væsentligt større overskud end forventet pga. mindre forbrug. Kontingentindtægten, som burde være 70*2000 = kr. 140.000, viser en restance på kr. 6.500, og kassereren oplyste, at denne p.t. er nedbragt til kr. 1000. Årsregnskabet blev godkendt med akklamation.

4. Forslag:
4.1 Vedr. bådpladsleje.
a. Bådpladsleje betales 1 gang årligt, og dækker såvel bådplads i havnen som opbevaring på havneområdet, når båden er på land.
b. Dette gælder såvel for medlemmer som for gæster.

Ovenstående ændring til teksten i Bilag B til vedtægterne blev enstemmigt vedtaget.

4.2 Renovering af havnen. Bestyrelsens flertal indstiller følgende forslag til generalforsamlingens vedtagelse: ”Bestyrelsen bemyndiges til at iværksætte en renovering af havnens sydmole med udgangspunkt i det fremlagte projektforslag og indhentede tilbud fra fa. Kystsikring v. Preben Winther (se nærmere herom på foreningens hjemmeside, følg dette link: http://www.harebakkegaarden.dk/her-er-planen-for-renovering-af-havnen/ . Projektet sættes i gang, så snart det kan finansieres gennem foreningens opsparede formue, herunder de hensatte midler, med tillæg af eventuel ekstern støtte.

Poul Høegh Østergaard redegjorde for projektet og for at budget for projektet øges med ca. 150.000 kr.: 2,5% prisstigning på selve projektet, omkostninger til indkøb af sten kr. 25.000-50.000, belægning med armeret græs eller asfalt kr. 60-80.000 samt honorar til ingeniør ca. kr. 20.000. Samlet udgift ca. kr. 600.000.

Efter præsentationen en kort diskussion, hvor følgende emner vedrørende havneområdet blev bragt på banen: bekymring om ”misbrug” af eventuelle shelters, ønske om mere sand på stranden og forbud mod løse hunde særligt når der er børn, ekstra omkostninger til rengøring af toiletter og oprydning, bortkørsel af affald.
Der syntes at være generel tilfredshed med at der nu foreligger et rimeligt detaljeret projekt. Følgende synspunkter udtrykte dog betænkelighed ved projektet i sin nuværende udformning: Det er ikke relevant at ”klimasikre” vores havn ved en forhøjelse af molen; en forhøjet mole passer ikke ind i havneområdets karakter og vanskeliggør adgangen til bådene; projektet er blevet for dyrt; et evt. tilskud fra Nationalparken kan medføre forpligtelser og øgede driftsudgifter.  

Projektet blev vedtaget med 33 stemmer for, 5 imod og 5 blanke stemmer.

5. Budget og formuedisponering 2019 (bilag 3 +4)
Budgettet blev præsenteret, med et kontingent på kr. 2.000.

6. Fastsættelse af kontingent og bådpladsleje (bilag 4)
Forslag om at øge kontingentet til kr. 2.500 blev sat til afstemning: 5 stemte for.
Kontingent kr. 2.000 blev vedtaget med stort flertal.

Bådpladsleje: Forslag om at øge lejen for medlemmer med stor båd fra kr. 1.500 til kr. 2.000 blev vedtaget med stort flertal.

7. Valg af formand. Ikke aktuelt i 2019 

8. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer. Lene Smith og Jørgen Benzon er villige til genvalg, Jørn Alfastsen ønsker ikke at genopstille
LS og JB genvalgt. BZ valgt til den ledige plads.
Formanden takkede Jørn Alfastsen for god indsats som kasserer.

9. Valg af 2 suppleanter. Preben Strøm er villig til genvalg, Bo Zoffmann ønsker at opstille til bestyrelsen og overtage kassererhvervet, der skal således vælges en suppleant.
PS genvalgt. Simon Tovgaard Bovin valgt som suppleant.

10. Valg af 2 revisorer og revisorsuppleant
Birger Nielsen og Arne Kirt Hansen genvalgt som revisorer, Per Varnholst som suppleant.

11. Eventuelt
Der blev spurgt, om der betales bådpladsleje for katamaranen, ønske om græsslåning ved legeskibet og kano/kajakstativet, der bliver smidt sten på græsareal hvor trailerne står, så græsslåmaskine ødelægges, hundeefterladenskaber på havnearealet, jollebjælker skal renoveres, beboere på udlejede boliger kan også være interesseret i at deltage i fællesarbejder.  

Formanden takkede for det store fremmøde, for kommentarer, ideer og god debat – og for dirigentens indsats.

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen med at takke for god ro og orden.

[bookmark: _GoBack]Efter Generalforsamlingen orienterede direktør Anders Bülow fra Nationalpark Skjoldungernes Land om nationalparken generelt og hvad nationalparken har lavet i vores nærområde samt ideer til, hvad nationalparken kunne forestille sig at tilbyde i Sønderby Havn.
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