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Supplerende beretning  ajourført 26. august 2020

Et supplement til beretningen ajourført 11. april 2020, udsendt pr. mail 18. april.  


Administration. Corona-pandemien har også påvirket bestyrelsens arbejde. Heldigvis har vi fået overdækket terrassen ved siden af containeren, så siden marts har vi der på forsvarlig vis afholdt  4-5 bestyrelsesmøder 'udendørs'. Kontingentopkrævning samt rykkerprocedure gennemføres i år ved et nyt system, der dog næppe vil blive benyttet næste år. 
 
Økonomi. Vores samlede opsparede formue er brugt til en hurtig udførelse af sydmole projektet.
Opsparingskontoen er nedlagt. 

Grønne områder. Omfatter strandengene, havneområdet og skoven. Der er fulgt op på bekæmpelsen af rørhvene græsområderne ved maskinel slåning. I 2020 er også den østligste del af vores strandenge (dvs. øst for grøften) blevet slået. I 2020 forventer vi igen at få et offentligt tilskud til vedligeholdelsen af strandengene.
Det er vigtigt, at vi ikke har 'løse' hunde på vejene, ved havnen og på strandengene. Og hunde skal føres i snor inden for fårefolden og ved passage af naboparceller. Det drejer sig således om stien mod vest op til Bredvigvej, og det gælder for stier over Mågevej 12, jf. det udsendte notat herom. 
Der blev også medio 2020 udlagt nyt sand på badestranden. 

Havneområdeprojekt. Der synes at være en udbredt skepsis over for det p.t. udarbejdede projekt, der bl.a. indeholder et samarbejde med Nationalpark Skjoldungernes Land. Bestyrelsen har derfor valgt ikke at fremsætte projektet som et forslag ved den førstkommende generalforsamling. 
I stedet lægges der op til en nærmere orientering om projektet og en drøftelse af projektets enkelte dele. 

Sydmolen. Renoveringsprojektet er næsten gennemført, og resultatet må siges at være flot. Det blev muligt for sejlerne med bådplads at bruge molen allerede ved sejlsæsonens start. Der er opsat en ny flagstang, og der er ført vand og el ud til to standere ved molekanten. En detalje: Skal lyset i toppen af standerne være tændt om natten? Der udestår en endelig afretning af molen ved udlægning af et dæklag. 

Ordinære aktiviteter 2020. Der har været 3 vellykkede 'udendørs' arrangementer ved havnen. 
1) Fælles søsætning 2. maj om morgenen; kl. 10 var holdet fra bylauget klar til at udlægge badebroen, men dette måtte opgives på grund af et voldsomt uvejr med både hagl og regn. Badebroen blev i stedet udlagt 8. maj. 2) Fællesarbejde 10. maj med godt fremmøde (ca. 25), og næsten alle opgaver på arbejdslisten blev gennemført. 3) Skt. Hansaften arrangement med fællesspisning (af egen medbragt mad), 'officiel' indvielse af Sydmolen og sange ved bålafbrændingen. Heldigvis var vejret meget fint ved arrangement 2) og 3).
Bemærk, at den fælles bådoptagning er flyttet fra lørdag 3. oktober til torsdag 1. oktober. 

Sønderby. Sønderby Vandværk har hen over sommeren udskiftet væsentlige dele af det gamle ledningsnet.
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