Harebakkegårdens Grundejerforening

“Nyt fra Bestyrelsen”


Den økonomiske situation er generelt stram i dette kalenderår. På sigt er der igen mulighed for at prioritere opgaver og ønsker, som indebærer mærkbare udgifter.

Udvalget for Havneprojektet vil etablere et møde med Nationalparken for at informere om generalforsamlingens holdning til sheltere og afklare et evt. fremtidigt samarbejde om finansiering af skiltning, siddemøbler og lignende.  

Webmaster: Henrik vil på sigt gerne overtage funktionen.

Havneudvalget: 
Der er blevet slået græs, hvor jollerne lå.
Der er dukket en fin jollevugge op i bevoksningen. Der arbejdes på at få styr på hvem, som ejer hvilke joller/kajakker. Bunken med pæle skal flyttes over ved jolle/trailerpladsen. 
Fra 2021 skal alle joller/kajakker have påsat en klistermærkat med navn og nummer, således at en liste kan opsættes i glasskabet. Der vil blive opkrævet et beløb årligt (200-250 kr.) for en kajak/kano/jolleplads på land. Beløbet fastsættes på næste bestyrelsesmøde. Klistermærkaterne håndteres af bestyrelsen. Vi skal have bygget et kajakstativ (fællesarbejde) for at få samling på kajakkerne.

Fiskerne har udtrykt ønske op at opstille endnu en række pæle på stejlepladsen. Der gives OK.

Vejudvalget:
Huller ved udkørsel til Skovvejen, der mangler materiale til at lægge ud. Udvalget indhenter tilbud på levering heraf, på opretning af udkørslen af Harebakken og støvbinder to gange årligt. (Huller ved udkørsel er udbedrede pr nov 20)

Grønne områder: Der søges om EU-tilskud til vores engarealer. Der har været en indsats, for at holde opvæksten af den invasive bjergrørhvene i skak. 

Forsikringsforhold omkring den blå legebåd. Der er ingen forsikring på den blå legebåd. Der er enighed i bestyrelsen om, at båden skal fjernes. Vi ser på det ved fællesarbejde til foråret.

Vestdræn: Bestyrelsen har drøftet drænet. Vi er indstillet på, at der skal gøres en indsats. På sigt, når økonomien igen er til det, vil bestyrelsen tage stilling til de forskellige muligheder, der findes. Når vi kender pris og løsningsmuligheder, vil vi drøfte, hvordan vi kan gribe det an, herunder om grundejere, hvis træer ødelægger drænet, kan pålægges at fælde træer eller evt. at yde et ekstra bidrag til drænet.

Nordmolen: Nordmolen sætter sig vedvarende. Det betyder ingen bilkørsel på molen. Nordmolen er lidt mindre end Sydmolen, men ved en evt. renovering skal den til gengæld spunses på begge sider. 

Grus på sidevejene: Særligt Drosselvej har brug for opretning – evt. med kunststofnet, så gruset ikke glider ned. Vejudvalget ser på at indhente tilbud på at få kørt grus på. 
Enighed om at vestdræn og vedligeholdelse af vejene umiddelbart prioriteres over nordmolen.

Lys på Sydmolen. Der lukkes for lys og lukkes toiletter fra 1/11-28/2.

Sejlsæsonen udvides til midt oktober.

Opsætning af havelåger/hegn langs stien til havnen. Opsætning af nye låger m.v. efter 1968 er forbudt iht. strandbeskyttelseslinjen. Formanden har skrevet til de grundejere, der har opsat låger.

Næste bestyrelsesmøde den 10. januar 2021 kl. 10 i Kultur- og Bryghuset.

Venlig hilsen Bestyrelsen
